

政治局決定

中央深化改革小組

習近平掛帥

統籌協調推動督促重大政策落實



■習近平任中央全面深化改革小組組長。資料圖片

海外看中國改革

民眾期待打虎 北京無懼阻力
香港文匯報訊 內地持續的高強度反腐引起海外的期待。「俄羅斯之聲」說，中國的體制能經受得住(反腐的)考驗，重要的是，在這種體制內沒有誰不能處罰，這也是為甚麼在反腐鬥爭中經常有高官落馬的原因。未來中國領導人實施反腐行動會不懼任何阻力，因為老百姓對反腐不僅要打蒼蠅，而且還要打老虎有着太多期待。
新加坡《聯合早報》稱，在中國，如果公開票選最大快人心的政策，反腐與改革肯定都會高票當選。而自從三中全會後，盤整了權力的領導人最有力、最明顯的兩個動作，一是反腐，二是部署全面深化改

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)中共中央政治局昨日召開會議，決定成立中央全面深化改革領導小組，由習近平任組長。該小組主要職責是：研究確定經濟體制、政治體制、文化體制、社會體制、生態文明體制和黨的建設制度等方面改革的重大原則、方針政策、總體方案；統一部署全國性重大改革；統籌協調處理全局性、長遠性、跨地區跨部門的重大改革問題；指導、推動、督促中央有關重大改革政策措施的組織落實。專家學者表示，習近平親任組長，可以最大限度凝聚內地各方力量推動改革。(相關專題刊A12、13版)

今年11月召開的中共十八屆三中全會提出，中央成立全面深化改革領導小組，負責改革總體設計、統籌協調、整體推進、督促落實。習近平當時在會上指出，全面深化改革是一個複雜的系統工程，單靠某一個或某幾個部門往往力不從心，需要建立更高層面的領導機制。「這是為了更好發揮黨總攬全局、協調各方的領導核心作用，保證改革順利推進和各項改革任務落實。」而日前召開的中央經濟工作會議也強調，中央全面深化改革領導小組在中央政治局、中央政治局常委會領導下工作，各地區各部門都要指定一個機構負責改革工作，主要領導要親自抓。

層級高 協調廣 最權威

有專家表示，中央全面深化改革領導小組不是一個實體性部門，而是改革的最高領導機構，是黨中央設立的，層級更高、協調面更寬、更具權威性。只有成立一個利益超脫的機構，才能推動改革走向深入。

「這可以把中國各方面的力量最大限度地凝聚起來，形成合力，推進改革。」中新社引述中央黨校教授、經濟學教研部主任趙振華表示，內地的改革已從過去以經濟體制改革為主，轉變成全面推進，「面更廣，難度也更大，可能會遇到一些重大利益關係調整。」趙振華表示，由習近平任組長，也是頂層設計的重要部分，「這樣可以把成本降到最低，把阻力降到最小，把效果做到最大。」

「現在距離2020年只有七年時間，要完成三中全會決定中的60項改革任務，需要強有力的改革領導小組攻堅。」中國(海南)改革發展研究院執行院長馮福林認為，部門利益、行業利益、地方利益等各方利益主體多元化，已經成為中國全面深化改革中的最突出障礙，因此，在中央直接領導下的改革領導小組，有利於突破利益固化對深化改革的障礙。



馮福林

路透社：衝破利益集團抵制

路透社昨日也發表評論說，習近平領導新成立的中央全面深化改革領導小組，反映該團隊會較1990年代啟動國企改革的國家經濟體制改革委員會權力更大，同時可舒緩市場對中央改革承諾會否因國企等利益集團抵制而失敗的憂慮。「反映習近平決心衝破利益集團抵抗，推行改革。」

習近平領銜向既得利益宣戰



汪玉凱

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)對習近平領銜中央全面深化改革領導小組的宣布，著名學者、國家行政學院教授汪玉凱對本報指出，目前中國改革急迫性極為突出，如果不改革可能危及政權。由總書記親自擔任領導小組組長，從中看出中央同既得利益宣戰的決心。
「中國改革有兩個最大的阻力，一是既得利益集團，二是政府自身。改革的成敗就是看能否攻下既得利益集團的堡壘。而在政府方面，則有審批權、部門利益、黨政官員觀念等阻力。」汪玉凱認為，如果這兩個堡壘不攻破的話，整個改革方案設置再好也很難實現。

整體改革 需一把手擔綱

汪玉凱表示，由黨的一把手擔任領導小組組長，能從中看出中央同既得利益宣戰的決心。「改革到了現在，必須是整體規劃、考慮、協調，非由一把手來協調不可，改革小組組長若是由總理來擔任，只能領導協調國務院行政系統，而黨中央、人大、軍委難以涉及，政治改革、黨的改革、軍隊改革很難實現。」由總書記親任組長，既反映了對改革的重視，也反映了改革前所未有的難度和力度。

幹部任用 未來工作核心

新成立的改革小組會如何治理頑疾？汪玉凱指出，政治局會議討論內容，體現出下一步改革涉及的核心問題：幹部任用以及反腐。中國的改革表面上是經濟問題，但是最

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)昨日舉行的中共中央政治局會議聽取中央紀律檢查委員會今年的工作匯報及研究部署明年黨風廉政建設和反腐敗工作。會議要求中紀委堅持「老虎」、「蒼蠅」一起打，毫不手軟懲治腐敗。政治局會議並同意明年1月召開第十八屆中紀委第三次全會。

會議指出，2013年，黨中央堅持黨要管黨、從嚴治黨，對黨風廉政建設和反腐敗工作整體設計、系統規劃、跟進監督，中央政治局以身作則，黨風廉政建設取得了一定成效。中央紀委和各級紀檢監察機關堅決貫徹中央決策部署，全面履行黨章賦予的職責，聚焦黨風廉政建設和反腐敗鬥爭，嚴明黨的紀律特別是政治紀律，堅決維護黨的集中統一；扭住落實中央「八項規定」精神，糾正「四風」，一個節點一個節點抓，讓人民群眾看到了變化和希望；堅持「老虎」、「蒼蠅」一起打，毫不手軟懲治腐敗，形成震懾；狠抓紀檢監察隊伍自身建設，轉職能、轉方式、轉作風，很好完成了中央交給的各項任務。

強調反腐形勢依然嚴峻

會議強調，當前，腐敗現象多發，滋生腐敗的土壤存在，反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻複雜。全黨要更加清醒地認識黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的長期性、複雜性、艱巨性，把思想和行動統一到黨中央對形勢的判斷、對任務的部署上來，堅定不移把黨風廉政建設和反腐敗鬥爭引向深入。



■王岐山。資料圖片

嚴懲腐敗：「打虎」不手軟

七常委與民眾賞戲迎新

據新華社報道，2014年新年戲曲晚會昨晚在國家大劇院舉行。中共黨和國家領導人習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等，與首都近千名群眾一起觀看演出，喜迎新年的到來。
19時45分，習近平等黨和國家領導人來到國家大劇院戲曲晚會現場，同前來觀看演出的藝術界老行尊們一一握手，全場響起熱烈的掌聲。

黃梅戲《天仙配》、評劇《謝瑶環》、京劇《四郎探母》等經典選段，韻味十足。呂劇《百姓書記》、豫劇《村官李天成》等反映現實生活和時代精神的現代戲，展現出戲曲藝術推陳出新、百花齊放的喜人景象。晉劇《打金枝》、越劇《梁山伯與祝英台》等家喻戶曉的唱段，以藝術的方式表現了膾炙人口的民間故事。

子樓等絕技表演，引領新風尚、傳遞正能量的京歌《同圓中國夢》，獲得國家舞台藝術精品和「文華大獎」優秀劇目的川劇《金子》、秦腔《西京故事》，將演出一場次次推向高潮。晚會在新編京劇《天下歸心》演繹的孝道親情的故事落下帷幕。藝術家和演員的精湛表演贏得全場陣陣喝彩和掌聲。

中共中央政治局委員、中央書記處書記、全國人大常委會部分領導人、國務委員、全國政協部分領導人，有關部門負責人等觀看了演出。

■圖為晚會北京劇演員于魁智、李勝素、袁慧琴和楊赤共同演唱《同圓中國夢》。新華社



既有經典戲 又有現代戲
一曲《百花迎春梨園情》拉開了晚會序

《同圓中國夢》《天下歸心》
表現戲曲藝術精湛技藝和高超水平的打棍出箱、蹀躞凳子功、雙鞭、武松大鬧獅

專家解讀